

# 尋回「孩子的信任」的信任

●生活教育組長 王國雄老師

人之所以存在，是因為有生命，若沒有了生命其他的一切皆成爲空。就是有在好的成績，再多的金錢，也無福消受了。生命是重要的，更是脆弱的，很容易受到外物所傷害。諸如一時的爭先搶快，嬉鬧遊戲，貪圖便利……等，都會引起對生命價值的偏差。時常在天橋下，馬路邊看到棄天橋不走，而直接穿越馬路的人，對自己的生命漠不關心，倒叫旁觀者爲他捏把冷汗，但願我佛慈悲能保佑眾生，則甚幸！甚幸！

學校教育引導孩子循規蹈矩，遵守交通規則，愛護自己的生命，將來成爲好國民。但是，往往千萬的叮嚀與呵護，常毀於大人一次錯誤的示範，使孩子左右爲難，不知要聽從老師所教的「過馬路要走天橋」或者跟著家長強而有力的手，護著直接穿越馬路呢？在小孩幼小的心靈深處，不禁打了一個大問號「？」不知要道信任誰才對。

常常在報上看到交通事故的消息，自己也曾目睹過，經過事故的發生，不禁感慨交通的

亂象，道路設施的不良（人車未分道），行人的不守法，爭先搶快。慘劇的發生所造成的是，往往千萬的叮嚀與呵護，損失，有時是無法彌補的。藉此隻字片紙，若能喚起您對「生命」的尊重，防範於未然，則是孩子之福，學校之福，國家之福，更是您自己之福。讓我們的孩子不要在左右爲難了，做一個好的榜樣，攜手同心來尋回「孩子的信任」吧！